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Φόροι έως και 150 ευρώ σε χιλιάδες φοιτητές
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μια απίστευτη παγίδα σε βάρος χιλιάδων φοιτητών, οι οποίοι διαμένουν μακριά 
από τα σπίτια τρων οικογενειών τους στήνει φέτος το ΥΠΟΙΚ μέσω της απόφασης 
που εξέδωσε για τον καθορισμό της διαδικασίας ηλεκτρονικής συμπλήρωσης και 
υποβολής των φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

Πολλοί από τους φοιτητές θα βρεθούν ξαφνικά αντιμέτωποι με την υποχρέωση 
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πληρωμής φόρου εισοδήματος για ανύπαρκτα ποσά τεκμαρτών εισοδημάτων.

Επιπλέον, από την εξέλιξη αυτή θα ζημιωθούν και οι οικογένειές τους, καθώς θα 
χάσουν το δικαίωμα είσπραξης οικογενειακών επιδομάτων από τον ΟΠΕΚΑ ή θα 
εισπράξουν επιδόματα σημαντικά χαμηλότερα από αυτά που δικαιούνται στην 
πραγματικότητα.

Σύμφωνα με την οδηγία της ΑΑΔΕ σε περίπτωση που ενήλικο εξαρτώμενο μέλος 
της οικογένειας του φορολογούμενου μισθώνει κατοικία ή οποιουδήποτε τύπου 
κατάλυμα, εκτός της κύριας κατοικίας της οικογένειας (φοιτητής που σπουδάζει 
σε διαφορετικό τόπο τέκνο που υπηρετεί την στρατιωτική του θητεία, κ.λπ.) και 
δεν έχει δική του υποχρέωση υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος τότε 
και μόνο τότε η κατοικία αυτή πρέπει να δηλώνεται ως δευτερεύουσα από το 
γονέα, ώστε να επιβαρύνεται εκείνος με το τεκμήριο διαβίωσης για το 
συγκεκριμένο τεκμήριο.

Σε κάθε τέτοια περίπτωση ο γονέας πρέπει να αναγράψει στον Πίνακα 6 της 
φορολογικής του δήλωσης το καθαρό ποσό που κατέβαλε για την ενοικίαση της 
κατοικίας ή του οποιαδήποτε άλλου καταλύματος χρησιμοποιείται για την 
ικανοποίηση των στεγαστικών αναγκών του εξαρτώμενου μέλους χωρίς εισόδημα 
παιδιού του, το οποίο σπουδάζει μακριά από τον τόπο διαμονής της οικογένειας σε 
σχολή ή σχολείο του εσωτερικού.

Το αποτέλεσμα θα είναι πολλαπλά επιζήμιο για τον φοιτητή αλλά και για τους 
φορολογούμενους γονείς του καθώς:

Ο ίδιος ο φοιτητής θα εμφανίζεται με ετήσιο τεκμαρτό εισόδημα πολύ μεγαλύτερο 
των 3.000 ευρώ και θα πάψει να θεωρείται «εξαρτώμενο» μέλος της οικογένειάς 
του με αποτέλεσμα ο φοιτητής να λάβει εκκαθαριστικό σημείωμα για φόρο 
εισοδήματος από 88 έως 150,48 ευρώ.

Ο φοιτητής θα πάψει να υπολογίζεται ως εξαρτώμενο μέλος της οικογένειά του 
επειδή όπως προαναφέραμε θα εμφανίζεται για το 2017 με ετήσιο τεκμαρτό 
εισόδημα υψηλότερο του ορίου των 3.000 ευρώ που προβλέπει ο Κώδικας 
Φορολογίας Εισοδήματος για τα «εξαρτώμενα» μέλη. Το αποτέλεσμα θα είναι ο 
φοιτητής αυτός να μην μπορεί να συνυπολογιστεί ως προστατευόμενο μέλος στην 
αίτηση Α21 για το νέο οικογενειακό επίδομα και οι γονείς του είτε θα χάσουν το 
επίδομα είτε θα το εισπράξουν σημαντικά μειωμένο.
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